

韓國瑜獲正式提名參選

籲民眾「選的不是顏色是方向」

香港文匯報訊 綜合中通社、中央社及《中時電子報》報道，2020年台灣地區領導人選舉將於明年1月舉行。中國國民黨28日舉行「全代會」，正式通過提名高雄市長韓國瑜為2020選舉參選人。韓國瑜在演說時批評民進黨執政無能，台灣民主、經濟都在倒退，前途和未來越來越黯淡，國民黨一定要心手相連，明年選舉把民進黨拉下台。他還籲，2020選舉「選的不是顏色，是方向」。

歷任黨主席包括前台灣地區領導人馬英九，前副領導人連戰，吳伯雄，洪秀柱，參與初選落敗的前新北市長朱立倫，前台灣立法機構負責人王金平都出席。「全代會」在黨代表起立鼓掌通過後，正式提名韓國瑜為2020選舉參選人。

轟蔡執政致台經濟倒退

吳敦義致辭時批評蔡英文施政違背民意，去年「九合一」選舉國民黨贏得了15席縣市長及19席縣市議長，台灣百姓對民進黨投下不信任票。然而國民黨重返執政的目標還沒完全達成，還需要大家團結一致，讓國民黨在明年重新贏回執政。

他指出，國民黨現在處於關鍵時刻，

民進黨當局以「轉型正義」為名，用盡各種手段打壓國民黨，國民黨必須要獲得明年領導人選舉勝利，同時也必須達民意代表席次過半，這樣才能重返執政，撥亂反正。

韓國瑜致辭時表示，台灣未來4年的命運，民眾要選擇奮發向前還是原地踏步，要衝刺經濟還是綁綁民主，要兩岸和平還是台海危機。明年選舉，選的不是顏色，是方向。

韓國瑜最後也感性訴求，國民黨不能再軟弱，必須再強大起來。民進黨執政無能，國民黨一定要心手相連，把民進

黨拉下台，迎向美好的未來。



■中國國民黨「全代會」正式通過提名韓國瑜參選2020年台灣地區領導人選舉。圖為「全代會」現場。

中央社

求，台灣要重整旗鼓，台灣改變一刻都不能再等，他要為台灣爭取生存發展的機會。

韓國瑜最後也感性訴求，國民黨不能再軟弱，必須再強大起來。民進黨執政無能，國民黨一定要心手相連，把民進

黨拉下台，迎向美好的未來。

此外，國民黨「全代會」還通過國民黨黨章修正案，刪除台灣地區領導人兼任黨主席的相關條文，並新增黨主席指定5縣市長為中常委，讓具有民意基礎的人進入決策圈。



■兩岸春茶茶王擂台賽頒獎典禮現場。網上圖片

兩岸13茶樣問鼎春茶「茶王」

香港文匯報訊 據新華社報道，「海堤杯」第八屆海峽兩岸茶文化季暨兩岸春茶茶王擂台賽頒獎典禮28日在廈門舉行。經過激烈角逐，來自兩岸的13個茶樣獲得擂台賽最高獎——「茶王」稱號。

據介紹，該屆擂台賽於今年3月

啟動，參賽品種分為烏龍茶、紅茶、綠茶、白茶、黑茶和黃茶六大類。大陸與台灣兩個賽區共3,000多個茶樣參賽，其中台灣茶樣超過1,000個。7月9日至11日，兩岸十幾位專家對茶樣進行評審，最終大陸賽場的12個茶樣和台灣賽場1個茶樣獲得最高獎「茶王」。

來自台灣嘉義的十三製茶已經多次來大陸參加茶王擂台賽，但獲得「茶王」殊榮還是首次。負責人王俊傑表示，大陸和台灣在製茶技術和茶園管理上，都可以互相借鑒。通過參加比賽、與大陸茶商交流，不僅提升了自己茶葉的質量，還加深了對茶葉的認知。

新版人民幣下月發行 5角硬幣黃變白



2019年版正面



1999年版正面

今年是中華人民共和國成立70周年。作為共和國名片，人民幣剛剛在2018年12月1日度過自己的70歲生日。時移世易，人民幣也在不斷「進化」。今年4月22日，中國人民銀行發佈公告稱，將於2019年8月30日起發行2019年版第五套人民幣，包括50元、20元、10元、1元紙幣和1元、5角、1角硬幣。其中最大的變化當屬5角硬幣，顏色由原先的金黃色變為了鎳白色。

中國經濟發展的速度令世界矚目，與之相應的現金流通情況也發生了巨大變化。同時，假幣偽造形式多樣化，貨幣防偽技術更新換代加快，這些都對人民幣的設計水平、防偽技術和印製質量提出了更高要求，促使新版人民幣的發行。

不會導致通貨膨脹

據中國印鈔造幣總公司介紹，今天中國公民所使用的人民幣，是1999年10月中國人民銀行根據中華人民共和國國務院令第268號發行的第五套人民幣。其後，中國人民銀行於2015年11月發行了新版100元紙幣。然而，迄今為止，50元、20元、10元、1元紙幣和1元、5角、1角硬幣已發行流通了十多年，也到了該「更新換代」的時候。因此，今年4月22日，中國人民銀行發佈公告稱，將於2019年8

月30日起發行2019年版第五套人民幣50元、20元、10元、1元紙幣和1元、5角、1角硬幣。

此次發行的新版人民幣，是在保持現行第五套人民幣主圖案等要素不變的前提下，採用先進的防偽技術，提高防偽能力和印製質量，使公眾和自助設備更易於識別。中國印鈔造幣總公司表示發行新版人民幣只是流通中現金的版別發生變化，這是以舊換新，對流通中現金數量不會產生影響，更不會導致通貨膨脹。

隱形圖文助防偽

此次硬幣也有許多調整。最大的變化當屬5角硬幣，由原先的金黃色變為了鎳白色。

以往5角硬幣呈現黃色，是由於其基本材質均為含銅合金。而2019年版第五套人民幣的5角硬幣，材質將全

部改為鋼芯鍍鎳，自然硬幣顏色也就由金黃色變為了鎳白色。

對於為何要改變材質，中國印鈔造幣總公司回應稱，首先改變後硬幣的抗變色性能將明顯提升；其次，1999年版第五套人民幣5角硬幣採用的鋼芯鍍銅合金生產工藝屬於擬淘汰的落後工藝，故不再使用。

此外，新5角硬幣正、背面內周緣也將由圓形調整為多邊形，方便特殊群體（弱視）識別；新1元硬幣直徑將由25毫米調整為22.25毫米，縮小11%，便於公眾攜帶使用。

在防偽技術上，此次新1元硬幣正面額數字輪廓內增加一組隱形圖文「¥」和「1」。轉動硬幣，從特定角度可以觀察到「¥」，而從另一角度則可以觀察到「1」。隱形圖文特徵使防偽性能將明顯提升，公眾也更易於識別真偽。



正面

新版5角硬幣。

網上圖片

背面

新版1元硬幣。

網上圖片

背面

新紙幣續「亮晶晶」



■新版50元紙幣增加了光彩光變面額數字，也擁有了「亮晶晶」的效果。

下月可賞 三大天象

在即將到來的8月，中國公眾可欣賞到木星合月、水星西大距、英仙座流星雨極大等三大天象。

繼在今年6月10日上演「衝日」表演後，太陽系的「大個子」木星升高的時間逐漸提前，到了8月，它成為夜空中的「明星」，亮度達-2.3等，燦若寶石，肉眼清晰可見。「8月10日晚，一輪農曆七月初的盈凸月將會來到木星身邊，上演浪漫的『月星童話』。」天文教育專家、天津市天文學會理事趙之珩說。巧合的是，今年的第二次水星西大距也將在10日上演。

「本次大距，北半球觀測條件不錯，屆時如果天氣晴好，公眾有望在當日早晨憑肉眼或借助雙筒望遠鏡目睹到平日裡難得一見的水星『真容』。」

此外，有着「聖洛朗的眼淚」之稱的英仙座流星雨亦將光臨地球。天文預報顯示，北京時間8月13日10時至23時，是該流星雨流量極盛的時間段，ZHR值（每小時天頂的理論流星數）會保持在較高的水平，最大可達110左右。趙之珩提醒，感興趣的公眾可在13日晚至14日晨，找一個燈光干擾少和周圍遮擋物少的地方，面向東北方天空，靜候流星劃過夜空的美麗畫面。

■新華社



■有着「聖洛朗的眼淚」之稱的英仙座流星雨將光臨地球。

網上圖片



「海峽兩岸記者廣西行」聯合採訪活動於22日至27日在廣西舉辦，40餘位來自兩岸及香港的媒體記者深入南寧、河池、防城港、欽州等地，並走訪多家台資企業及採訪台商、同胞。

「南寧的生活、南寧的朋友，讓我們感覺很像回家。這裡是生活的一個延續。」廣西南寧市台協會員、宇門咖啡負責人張元亨近日受訪時表示。張元亨來自台北，父親是第一代到深圳發展的台商。2008年，他跟隨麥斯鞋業來到廣西並擔任企業高管，2012年轉行與妻子共同打造高端主題烘焙咖啡餐吧。目前，張元亨與妻子、兩個兒子共同生活在南寧。

經過六年多發展，「宇門」品牌已在南寧累積了一定知名度，開設了五家門店。去年，深圳有企業邀請張元亨前往開店，但他和妻子還是選擇留在南寧。「我也一直在問自己，為什麼一定要留在這裡？因為發現我們很喜歡這個地方，不想離開。」張元亨說，現在他的兩個兒子已開始在南寧上幼兒園，對於他們來說，台灣是家，南寧也是家，更是一種生活的延續。

辦文藝活動分享台文化

近年來，張元亨還聯合兩岸藝術家在南寧舉辦多場音樂會、畫展、攝影展和藝術市集等文藝活動。他說，希望把曾經在台北的生活環境、尤其是文化的部分生活經驗，延續到南寧來，讓南寧的人們也可以得到精神文化的分享。「實際上，南寧的生活和南寧人非常不錯，他們對於文化的要求、生活的體會，也一直在不斷地向上追求。」

張元亨說，在大陸生活久了，也會了解一些大陸民眾的想法，有不少人會認為台商只是在大陸「賺快錢」，賺夠了就離開去其他地方。「我們反而是非常不贊成這種感覺，只有當你認同這塊土地的時候，這裡的人們才會認同你，如果你只是作秀，那就不會長久，更不要說想獲得多大利益。」 ■中新社

2015年版100元紙幣被譽為「土豪金」鈔票，票面中部的面額數字十分「閃亮」，隨着觀察角度的改變，數字「100」的顏色還會在金色和綠色之間交替變化，一條光帶在數字上下滾動。據中國印鈔造幣總公司介紹，此次2019年版第五套人民幣50元、20元、10元紙幣也都增加了光彩光變面額數字，擁有了「亮晶晶」的效果。

不僅如此，2015年版100元人民幣應用過的光變鑄空開窗安全線、磁性全埋安全線、豎號碼、白水印等防偽技術也都運用到了新版紙幣的身上。按照中國人民銀行的說法，「50元、20元、10元、1元紙幣與2015年版第五套人民幣100元紙幣的防偽技術及其佈局形成系列化」。

此外，此次新版50元、20元、10元紙幣取消全息磁性開窗安全線和凹印手感線，50元紙幣取消光變油墨面額數字。而1元紙幣則增加了磁性全埋安全線和白水印。總體看來，新版人民幣應用的防偽技術更加先進，佈局更加合理，整體防偽能力較現行紙幣有明顯提升。